

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Félévre . . . 4 kor. — III.	Félévre . . . 9 kor. — III.
Negyedévre . 3 kor. — III.	Negyedévre . 4 kor. 50 III.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

Hiába minden.

Székely Kálmán nemrég szemlét tartott hívei között. Sokan vannak számszerint, kevesen vannak érzelme szerint. Ha annyi híve volna valóban, mint amennyien híveinek vallják magukat, ő volna a legszerencsésebb ember a világon.

De hát tegnap is rámutattunk, hogy éppen azok, akik félhivatalosan vagy hivatalosan a hívei gyanánt szerepelnek, fogcsikorgatva teszik meg neki a sziveséget, hogy az ő javára szavazzanak. Szeretnének rántani egyet rajta, de nem mernek. Mert hát a dolog természetében van, hogy egy miniszterelnök hatalmas ember ebben az országban. Sok függ tőle és így nem lehet vele nyíltan kikezdeni.

Ő hát szemlét tartott a hívei között. — De ezuttal nem a fővárosban, hanem a vidéken.

Szüksége lett volna egy küldöttségre, Istenem! Hallatlan dolog az, a mi mostanában történik. Csoda esett Magyarországon. A nép jogának és méltóságának tudatára ébredt. Megmozdult a birnámi erdő és jönnek, jönnek közeli és távoli vidékekről a tömegküldöttségek, zeneszóval zászlók alatt. Lobogójukat lengeti a szél és hirdeti, hogy a kormány azért, mert többsége van a parlamentben, nem teheti azt, amit akar. — Nem viheti kénye-kedve szerint a nép bőrét a vásárra. Sajátságos, hogy a nép öntudatát részben Bécs ébresztette fel. Amióta Pitreich kijelentette az osztrák Reichsrathban, hogy a magyar követelményeknek helye nincs, azóta a nép egészen tisztába jutott azzal, hogy a hadsereg a maga szervezetében és szellemében egészen osztrák. Nyelve, iránya, emblemai, minden, minden: teljesen idegen a magyartól. A magyarnak csak az a kötelessége, hogy hizlalja pénzzel-vérrel ezt a molochot;

tömje a bendőjét, amely mindig éhes.

Végre meguntta ezt a nép és vége a türelemnek. Még nagyobb terhet nem vállal, ha százszor jön is Bécs, százszor jönnek is a katonai körök és ezek zsoldjában álló magyar kormány.

Nem mondhatjuk, hogy a kormány szeretné, ha a keserű pohár elmulna róla. De hát kényszerhelyzetben van. Felülről Bécs taszigálja és nógatja, alulról a nép nyomást gyakorol ellene. — Saját pártjának nagy része is titkos kárörömmel nézi a vergődést és szeretné ha ez a leghoszszabb beszédü kormányelnök már menne. Hisz a kormánypárt tagjai is lassankint népszerűtlenebbé válnak a saját kerületeikben.

Mégis az alulról jövő nyomást szeretné valahogy Székely Kálmán sulyozni. Azért tartott szemlét hívei között a vidéken. Látja, hogy a vidéki tiltakozó deputációk a saját költségükön jönnek a fővárosba, a mi bizonyára igen nagy áldozat a vidéki nép részéről. Szüksége lett volna neki is egy deputációra, a mely az ellenkezőt kérje. Ha tíz emberből is állna ez a deputáció, az mindegy volna. Majd gondoskodnának róla a félhivatalos kőnyomatosok, hogy a tíz főből álló küldöttséget „a nép ezreinek” mondják. Alispánok, főszolgabírók kaptak bizalmas intést, hogy gondoskodjanak valami küldöttség féleről. Sőt Isten neki, ha kell, még külön díjat is kap a küldöttség minden tagja.

De hiába volt minden. Nincs olyan tíz ember a vidéki nép körében, a ki deputációba mene a katonai javaslatok mellett peticionálni. Nem állítjuk, hogy nem akadnának olyanok, a kik jó pénzért egy kirándulást tennének. De mi hasznuk volna. Ha a fővárosban nem vernék be a fejüket, akkor odahaza bizonyára bevernék. Mi haszna azután a

kis pénznek? A kirándulás örömeit pedig ugyancsak keserűség váltaná föl. De a magyar ember rösteli az ilyesmit.

Ezzel eldőlt a katonai javaslatok és a Székely-kabinet sorsa.

ORSZAGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

Ugron Gábornak kellett volna ma beszélnie, de felszólalása elmarad, még pedig hír szerint, holnapra. Az obstrukció mindennapi kenyerével, napirend előtti felszólalással kezdődik az ülés és egész kis parázs vihar zajlik le, a beteg honvédelminiszter képviselője, Gromon Dezső államtitkár ellen. Am az államtitkár állja a vihart és belső indulatait csak karjának ritmikus lóbálózása árulja el.

A napirend előtti viharocská után a padok kiürülnek és Veszeloovszki Ferenc nemzetiségi képviselő kezd beszélni. A függetlenségi-párt fölváltva küldi ki tagjait, hogy hallgassák Veszeloovszkit, nem mond-e valami nemzetellenest. De Veszeloovszki nem mond semmit, csak obstruál.

Itt adjuk egyébként a részletes tudósítást.

Incidens egy közbeszólás miatt.

Fél 11-kor nyitotta meg az ülést Tallián Béla alelnök. A jegyzőkönyv felolvasás, hitelesítés és előterjesztések hagyományos sablonja után a szintén hagyományos szokássá váló napirend előtti felszólalás következett.

Rátkay László: Zboray tegnapi beszédje alatt Gromon Dezső államtitkár közbeszólásával a parlamenti ellenőrzés és a miniszteri felelősség szempontjából oly kifejezést használt, amely nem való a parlamentbe.

Gromon Dezső most lép be a terembe

Rátkay László: Látom, hogy az egyetlen jelenlevő miniszter sem hallgat ide.

Székely Kálmán: Dehogy nem, el is mondom, mit mondott eddig.

Rátkay László: Az államtitkár azt mondta Zborayról: ne gyanusítson, holott e képviselő csak kötelességét teljesítette, mikor számon kért egyes dolgokat. A kormány vagy annak megbízottja pedig köteles erről felvilágosítást adni. Nem engedi e kifejezéssel a kaszinói becsületfelfogást a parlamenti felelősséggel összezavartatni. Az államtitkártól más sürgős felvilágosítást kér. (Helyeslés balról.)

LUSZTIG és BÀN

fűszer- liszt- és gyarmtáru kereskedése

DEBRECZEN, Városi bérház.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Ajálja a közelgő húsvéti ünnepekre a legelőnyösebb ártan, fűszer- és csemege-áruit.

Pontos kiszolgálás!

Legolcsóbb napi árak!

Tavaszi felöltők

Halmágyi Sámuel

női- és leányfelöltők legnagyobb áruházában legmodern-bb kivitelben, továbbá kosztümök, gyapju- és se-

legdusabb választékban kaphatók:

lyembluzok, zsuponok, nap- és esernyők, övök és nyakkendők dus választékban.

Női ruha varróterem!

Szülő Géza: Felpanaszolja, hogy a képviselőház nem törődik a zárszámadásokkal. Ezt mint a zárszámadási-bizottság tagja állíthatja. Tegnap Zboray a felszólalását a zárszámadás alapján tette meg, mert abban nincs kitüntetve, hogy egy öt milliós tételt micsoda részletekben költöttek el. Részletes kimutatást kér erre vonatkozóan.

Gromon Dezső: Mikor Zboray azt mondta, hogy a hadmentességi alap nem helyesen kezelik, szóló azt felelte: „ne gyanúsítson!” Az alapokat a pénzügyminiszteriummal a honvédelminiszterium számvevősege kezeli és ellenőrzi. Miután az volt a panasz, hogy a kimutatás nem elég bő és részletes a honvédelmi miniszter megígérte, hogy az alapokról részletes kimutatást fog terjeszteni a Ház elé. Hogy kaszinói felháborodássalmondotta: ne gyanúsítson, — arra azt válaszolja, hogy akár kaszinóban, akár itt kívül, vagy belül egy becsület van, amit szülő mindig védett és nem engedett semmit becsületéhez férfközni. A mi a „gyanusítás” szót illeti nem érti, mi felháborító van abban.

Zboray Miklós: Nem azt mondta, hogy a számokban van a hiba, hanem azt kifogásolta, hogy kimutatnak egy összeget, a miről nem mondják, mire fordítottak. Másodszer oly alapot használtak fel különböző célokra, melynek meg van a maga rendeltetése.

Rakovszky István: Az államtitkár tegnapi kijelentése határozott terrorizálás volt. Felpanaszolja, hogy tegnap, mivel ellenzéki képviselő volt szó, nem részesült védelemben. Felhívja a pénzügyminisztert, hogy adjon felvilágosítást az öt millió egyéb kiadásokról, hogy azt mire fordították.

Gromon Dezső: Nem érzi a becsületét érintve, mert ha a becsületéről lett volna szó, más kifejezést talál. A „gyanusítás” szót azért használta, mert a pénzügyminiszterium és a honvédelminiszterium számvevőségéről van szó.

Nagy zajongás támad most a baloldalon. Össze-vissza hangzanak a kiáltások:

- Ne esürjön-esavarjon!
- Hol az öt millió?
- Az öt millióról beszéljen!
- Vagy be van avatva, vagy nem.

Ha igen, akkor beszéljen.
— Hány éve államtitkár, tudnia kell róla.

Tallán elnök hasztalan esenget, nem tud esendet teremteni, csak mikor Gabányit és másokat névszerint figyelemzett, akkor áll helyre némiképp a csend.

Gromon Dezső: Ha a Ház kívánni fogja, akkor beterjeszti majd a kívánt ügyiratokat, de ezt feleslegesnek tartaná. (Ellentmondás bairól és nagy zaj.)

Várad Károly következnek most napirend előtti felszólalásra, de Várad kijelenti, hogy eláll a szótól.

Rákosi Viktor: Őt majd magánaton világosítja fel az államtitkár.

A katonai javaslatok.

A Ház most rátér a napirendre, a katonai javaslatokra.

Veszolovszky Ferenc: A katonai javaslatokat a háboru kérdésével kapcsolatban tárgyalja. Fejtegeti, mik lehetnek a háboru okai s különösen a jelenkor történetéből meríti érveit. Sokan azt mondják, hogy a mostani fegyveres béke dinasztikus érdekekben leli magyarázatát. Szóló azonban a népfajoknak a kiirtásig

terjedő gyűlöletében és a társadalmi osztályok féktelen harcában találja az okot. Ehhez járul az államok gyarmatosító politikája. A világhódító hatalmakkal nagy hadserejük van. Ausztria-Magyarország védelemrendszerét bírálja azután.

Egyház és iskola.

Tanácsbíró választás. Tisza István gróf egyházkerületi tanácsbíró öröke még mindig üresen áll. A tanácsbíró választáson tudvalevőleg Széll Akos és Géresi Kálmán nyertek legtöbb szavazatot. Kettőjük között pótválasztás lesz, melynek szavazatait április hó 20-ig kell beadni a püspökhöz.

Husvétli vakáció. A főiskolán tegnap kezdődött meg a husvétli szünidő, mely április 22-ig tart. A diákok holnap utaznak el, részint haza, részint ünnepkövetési helyeikre.

Tanítók közgyűlése Debrecenben. Az országos izr. tanító egyesület „Alföldi fiókkör” folyó hó 15-én, azaz szerdán délelőtt 10 órakor tartja alakuló közgyűlését helyben a Kápolnás-utcai izraelita iskola tanácstermében. Ezen „Alföldi fiókkör”-i közgyűlésre, Bihar-, Békés-, Jász-Nagy-Kun-Szolnok-, Szabolcs-, Szatmár- és Hajdúmegye izr. tanítói és tanítónői fognak itt megjelenni, hogy a tanügyeket tanácskozás tárgyává tegyék. Az érdekes és tanulságos közgyűlésre eddig 50 tanító és tanítónő jelentette be részvételt. Kuthi Zsigmond isk. igazgató rend. biz. elnök és Lippe József rend. biz. jegyző mindent elkövetnek, hogy a szép számú tanítóvendégeket kellően és a város hagyományos vendégszeretetéhez méltóan fogadják és ellássák. Ugyanazért ezután is felkéri mindamat. c. tanügyi barátokat, akik egy esetleg két éjszakára szállást adhatnak egy-egy tanítóvendégnek, szíveskedjenek ebbeli szándékukat Kuthi Zsigmond igazgatóval, vagy Lippe József tanítóval közölni. Közgyűlés után délután 1 órakor bankett lesz a Frohner-szálloda éttermében. A bankett ára (3 tál étel és egy fél liter bor) 2 korona 20 fillér. A közgyűlés teljes programja a lapokban közölve lesz.

VIDÉK

Kettős szerencsétlenség egy családban.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas esetnek voltak szemtanui tegnapelőtt a gömörmezei Visnyó község lakosai. A mult hetekben ugyanis — mint tudósítónk írja — erős szélvihar dühöngött azon a vidéken, ami nagyon megrongálta a templom tornyát s több helyen a tetőzetét is felszakította. Ennek a kijavításával volt megbizva Truszka Antal ácsmester, aki személyesen végezte a munkát.

Tegnapelőtt Truszka fent dolgozott a torony tetején s amikor egyik helyen a munkát bevégezte, át akart menni a másik oldalára. E célból leoldotta a derekáról a kötelet s úgy akart átkuszni a másik oldalra. De alig tett egy pár lépést, lábai megesusztak és Truszka a magas torony tetőről lezuhant a földre. A szerencsétlenség azonban nem egyedül Truszkát sújtotta, hanem annak tizenhétéves fiát is. A fiatal Truszka

ugyanis a torony aljában a felhasználandó zsindely össszegyalulásával foglalkozott s apja, zuhanás közben ráesett a fejére, aki ennek következtében nyakcsigolyatorést szenvedett s pár pernyi kintlódás után mind a kettő kiszenvedett.

A szerencsétlenség híre villámgyorsan terjedt el a faluban s pár pere alatt összefutott a lakosság, amely borzadva nézte az öreg véres hulláját s a fiút, a ki szintén az apja gondatlanságának esett áldozatul. A két halottat letakarva ott tartották a szerencsétlenség színhelyén mindaddig, míg a hatósági kiküldöttek megérkeztek s a hullaboncolást megéjtették.

A bosszu áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Harányi György pereesényi bírónak sok ellensége volt a falujában, de nyíltan senki sem mert ellene fellépni, mert félték tőle. Annál nagyobb meglepetést okozott az, hogy Harányit tegnapelőtt orozva agyonlőtték. Az esetről tudósítónk az alábbi részleteket közli:

A község lakossága hétfő óta közmunkára volt kirendelve a községi utakra. A munkát maga a bíró vezette s kora reggeltől késő estig kint volt a munkásokkal az uttesten. Tegnapelőtt este hat óra után hagyták abba a munkát s hazafelé indultak. Utközben Baesa György és Hunka Ferenc községi esküdtek elváltak a bírótól s ki-ki ment a maga útján. Sötét volt már, amikor a bíró a falu szélén levő bikaistállóhoz ért, de azért még oda is benézett. Amikor onnan távozni akart, egy jól irányzott lövés a bírót fején találta s rögtön meghalt.

A csendőséget azonnal értesítették az esetről, melynek sikerült is a tettest Dubka György odaváló lakos személyében kideríteni. Dubka ezelőtt mint esordás volt alkalmazva a községnél, de mert több visszaélést követett el, a bíró elbocsátotta a szolgálatból. Ezért állott bosszút Dubka a bírón. A gyilkost letartóztatták.

Jégeső áprilisban. A szokatlan abnormis időjárásnak furcsa áprilisi tréfája az a hatalmas orkán, a mely tudósítónk híradása szerint Székelyhid határában tombolt tegnap délután. A közel tíz percig tartó égháboru alatt nagy jégeső is volt. Borsó nagyságu jég hullott, a melyet a vihar elmulta után több helyen lapátolni lehetett. A jégvihar tönkretette az egész környék gyümölcstermését és óriási károkat okozott. A szeszélyes időjárásról nem érdektelen a híres szegedi Meteor profeciája, a mely szerint ugyancsak hűvös áprilist várhatunk.

SZÍNHÁZ

Márkus Emilia vendégjátéka.

— Fernande. —

A magyar színművészet ragyogó csillaga, örökbüszkesége, a Nemzeti Színház kiváló művésznője: **Márkus Emilia** kezdte meg tegnap este három estére tervezett vendégszereplését. Igaz művészetért mindig lelkesülő közönségünk lázas érdeklődéssel tekintett a vendégjáték elé s bár tegnap a Rákóczi-ünnep s más estélyek szerte szólítottak közönséget, a színház mégis minden zugában megtelt.

És ez az est ünnepi est volt. A distingvált közönség magas műélvezet osztályrészesé lett **Márkus Emilia** leg-

NYERS BASTSELYEM

TOLNAI DANIEL czipőraktárában

idényre mindennemű női-, férfi és gyermekcipők.

Altalánosán elősmert jó minőségű áruk, utelérhetetlen olcsó árban.

teljes ruhára 9 frt 90 krtól 43 frt 25 krig. Bérmentve és már elvámolva, házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg Selyem-gyár, Zürich.

Piacz-utca 49. a postával szemben, rendkívüli nagy választékban megérkeztek a tavaszi

jobb szerepeinek egyikét: Clotildot játszotta el a színműben. Uralta, dominálta a színpadot: művészete csodás varázsával bilineselte le a közönség érdeklődését s uralkodott szívek és lelkek felett. Az, hogy a rekedtsége tökéletesen még nem múlt el, nem gátolta őt abban, hogy Clotild érzelmvilágát azzal a tökéletességgel színezzék vissza, a milyenre csak Istenről megáldott művésznők képesek. Jelenésről-jelenésre fokozta a közönség lelkesedését, a mely frenetikus tapse viharral szólította a lámpák elé s tombolva tapsolt mindenki, mikor a nagy művésznő, a magyar színpad dícsősége: Márkus Emilia a vasfüggöny ajtajában megjelent.

Az ünnepelt művésznő mellett színházunk kedves tagjának: *Menszáros Margit*nak jutott ki legelőbbben a közönség elismeréséből, a ki *Fernande* szerepében szólott a szívekhez. *Pataký* és *Klenovits* igyekezetén kívül *Hähnel Aranka* érdemelte még ki a közönség tapsait.

A kardalosos jutalomjátéka.

Szintársulatunk névtelen hősei, a karszemélyzet derék tagjainak hétfőn jutalomjátékuk lesz. Az *Uj honpolgár*, Kövesi bohózata kerül színre *Golstein Számi* szerepében szintársulatunk kitűnő komikus *Krémer Jenő*vel. A jutalomjáték érdekességét növelni fogja az a körülmény, hogy az előadás keretébe hangverseny s kedvelt táncszámokat tettek be, amelyekkel egyenként is nagy hatásra számíthatnak. Remélhető, hogy a közönség hálás lesz a siker érdekében erősen buzgólkodó szereplők s különösen a jutalmazandó karszeméllyel szemben s hétfőn este szorongásig megtölti a színházat.

A becsstelenség. A pótidény játékrendjéből magasan kiválik *Rovetta Gerolamon*nak ez a minden ízében modern, husvétől lüktető hatalmas drámája. Az előadás érdekességét emelni fogja, hogy hosszú pihentetés után ismét nagyobb szabású alkotással léphet a közönség elé *Sebestyén Géza* a szintársulat sokszor ünnepelt jellemszínésze. *Moretti Carlot* játssza a darabban s mint a verista iskola egyik igazán hivatott hirdetőjének, bő alkalma lesz képességei érvényesítésére.

HIREK

Éjjeli posta.

× **Küldöttség a Házelnöknél.** (Éjjeli express tudósítás.) Csanádmegyei battonyai választókerületének kétszáztagú küldöttsége ma délelőtt hozta fel a katonai javaslatok ellen való feliratát a képviselőházba. A deputációt *Vertán Etele* a battonyai függetlenségi párt elnöke vezette.

A borsodmegyei szirma-bessenyői kerület száztagú küldöttsége is ma reggel érkezett a fővárosba.

Gróf *Apponyi Albert* a két függetlenséget együtt fogadta.

A battonyai nevében *Justh Gyula*, a szirma-bessenyőiek nevében pedig *Kubik Béla* adta át a feliratot az elnöknek. A fogadási aktusra *Szathmári Mór* képviselő is csatlakozott a szirma-bessenyőiek küldöttségéhez.

Gróf *Apponyi Albert* az üdvözlő

beszédre kijelentette, hogy átveszi a kérvényt, mert az egész képviselőház szentnek ismeri el a kérvényezési jogot.

A küldöttség aztán *Apponyit* életve vonult fel a karzatra.

× **Dráma a tengeren.** (Éjjeli express tudósítás.) Az oceánok végtelen síkján történő drámák egyik legborzalmasabbjáról ad hírt egy francia hajó, amely a földközi tengeren tett útjáról most futott be Spanyolország egyik kikötőjébe. A *Zette* nevű francia hajó kapitánya előadja, hogy a múlt szombaton éjjel sik tengeren rettenetes dörgést hallott mintegy 8 kilométernyire az ő hajójától. A rákövetkező pillanatban látta, a mint felrobban egy hajó: a tüzes tömkeleg, a mely a magasba repült, megvilágította a tengerjókora darabját. Rövid percekig tartott csak a katasztrófa, aztán elsötétült és elcsöndesedett ismét minden. — Mikor a francia hajó a tragédia színhelyére ért, sima volt a tenger; még a nevét sem tudta meg annak a hajónak, a mely minden emberével elsüllyedt. A katasztrófát kázánrobbanás okozta.

× **Gróf Andrássy Aladár halála.** (Éjjeli express tudósítás.) A tegnapi elhunyt gróf *Andrássy Aladár* holttestét ma reggel kettős üvegfedélű sarkofágba helyezték és a palota salójában ravatalra tették. A koporsó körül kilencágú ezüstgyertyatartókban viaszgyertyák égnek. A szalon délszaki növényekkel és virágokkal van díszítve. Ma délelőtt csak a rokonokat és az elhunyt bizalmas barátait engedték a ravatalhoz. A részvétlátogatókat az elhunyt fia gróf *Andrássy Sándor* és neje, *Széchenyi Imre* fogadják. Az özvegynek igen sokan kondoleáltak, többek között gróf *Csáky Albin*, báró *Fejérváry Géza*, *Wekerle Sándor* stb.

× **Ordódy meghalt.** (Éjjeli express tudósítás.) A tegnapi lőhajókatasztrófánál szerencsétlenül járt *Ordódy Pál* földbirtokos tegnap éjjel fél 3 órakor meghalt *Dollinger* tanár klinikáján. Az utolsó pillanatban felesége és dr. *Berger* voltak mellette. Két óra tájban a beteg nyöszörögni és fuldokolni kezdett és fél órai haláltusa után kiszenvedett. *Ordódy* holtteste még a klinikán van, ahonnan a törvényszéki bonctani intézetbe fogják szállítani boncolás végett. A család a boncolást mellőzni szeretné és *Krittel Gyula* osztálytanácsos, *Ordódy* egyik rokona azon fáradozik, hogy a boncolás ne történjék meg. Ebben az esetben a halottat *Horánszky-utcai* lakásán ravatalra teszik és holnap délután beszentelik és a komárommegyei *Bagotura* szállítják, a hol a temetés vasárnap lesz.

ÜJDONSÁGOK.

Az ifjuság Rákóci-ünnepé.

— április 4.

Debrecen és Hajdumegye teljes intelligenciája ott volt tegnap este a *Bika* dísztermében és lelkes szívekkel hódolt a *Rákóci* emlékezetének. Ott voltak a vármegye, a város legfőbb urai s a debreceni előkelő urasszonyok és urleányok szépséges koszorúja. A *Rákóci-ünnep* maga oly fényes sikerű volt, amint rég rem látott Debrecen.

Rác Károly nyitánya után *Nagy Sándor* ifjusági elnök mondott megnyitó beszédet. Szívvel jött lelkes szavakban esetelte a *Rákóci-kort* és a nagyfejedelm csodás, mesészerű életét, melytől csak hazafiasságot tanulhat mindenki. Beszéde végén felolvasta *Zichy Jenő* grófnak az ifjusághoz küldött sürgönyét.

Szilágyi Imre hegedűművész a *Boka kesergőjét* játszotta el igaz művészettel és virtuozitással. Majd *Pekár Gyula* orsz. képviselő, a *Kisfaludy- és Petőfi-társaságok* tagja olvasta fel egyik legszebb novelláját, mely a *Rákóci-korszak* egyik érdekes epizódjával kapcsolatban ragyogó színekkel festi a kurucok világát. Az illusztris felolvasót zajosan megélteneztek és megtapsolták.

Hódy Béla a *Bujdosó Rákóci* című régi népiéneket szavalta el, teljes hatással. Ezután *R. Maróthy Margit* asszony, a Magyar-Színház kitűnő művésznője szavalt eredeti és *Endrődi-féle* kuruc költeményeket, *Rácék* zenekíséréte mellett. Ilyen művészi előadást régen hallottunk. A nagyközönség önfelédten leste a művésznő minden szavát s az utolsó költemény előadása után öt percnél tovább tapsolta a vendéget.

Milotay István két gyönyörű költeményét olvasta fel. Mindkettő a *Rákóci* hamvai hazahozatalának ideáját tárgyalja, mesteri színezéssel és sok költői ranggal. A rokonszenves poéta után *Felbő Rózi*, a debreceni színház művésznője lépett a pódiumra és a legszebb magyar dalok előadásával óriási hatást ért el. A közönség minden dal után hosszan, percekig tapsolta a jeles primadonnát.

Bakai Kálmán tárogató, kitűnően előadott dalai után a főiskola énekkara dalolta el *Lányi Géza* egyik pályakoszorúzott szerzeményét s ezzel az ünnep véget ért.

Az ünnep után bankett volt a vendégek tiszteletére.

Tüntető küldöttség Debrecenben.

Debrecen, április 3.

A tiszalöki választókerület százhusz tagja érkezett tegnap este Debrecenbe, hogy rövid tartózkodás után tovább folytassa útját Budapestre s lelkesülten tüntessen a véradót provokáló katonai javaslatok ellen.

A nemzeti lobogók alatt érkező küldöttséget a debreceni függetlenségi-párt nevében *Jánosi Zoltán* üdvözölte melegen a vasutnál, amelyre *Homolai Gyula*, a b.-szentmihályi takarékpénztár főkönyvelője válaszolt.

Azután a százhusztagból álló küldöttség lobogók alatt, folyton szaporodó nagy közönségtől, körülvéve vonult végig a főtéren a *Bika* szállodába. Utjukban a *Kossuth* nótát énekeltek, majd sűrűn hangzott fel:

— *Eljen Kossuth Ferenc!*

Tavaszi idényre áruim megérkeztek, urólérhetetlen üjdonságok, transvaali bluzkák, legdivatosabb bel- és külföldi szövetek, Japán és Ráglán felöltők. Delén 3. kr., színes ibolya vászon 15 mtárét. Megtekintését tisztelettel kérem:

Kétszeres árukészlet!

Nagy választék.

Asztalos József áruháza

— Debrecen, Kossuth-utca. —

Tavaszi üjdonságok!

Női- és gyermekfelöltőkben, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapju- és mosóbluzokban, övök és nyakdiszkekben, kosztümök és zsuponokban. Szolid szabott árakban beszerezhetők.

Darvas Testvéreknel,

Főtér, a Hungária kávéház mellett.

— *Le a katonajavaslatokkal!*
— *Abcug Fehérváry!*

A Bika szálloda éttermében bankett volt, amelyen sok felkészült hangzott el. *Jánossi Zoltán*, dr. *Bacsó Dezső*, *K. Tóth Sámuel* és *Révi Nándor* mondtak lelkesítő pohárköszöntőket.

Tíz órakor a banket véget ért és a küldöttség tagjai a Kossuth-nótával vonultak ki a vasúthoz s utaztak Budapestre.

* **Holnap iistentiszteletek.** Holnap virágvasárnapján az ev. ref. templomokban a következő lelkészek tartanak iistentiszteletet: Nagytemplomban Szabó Bertalan püspöki segédlelkész. Kistemplomban Dicsőfi József lelkész. Ujtemplomban K. Tóth Kálmán lelkész. Ispolytemplomban Biró Ferenc helyettes lelkész. Csapókerti imaházban Kovács János népiskolai felügyelő. Reggel a nagy- és kistemplomban urvacsoportok lesznek.

* **Megerősítés.** A kereskedelemügyi miniszter Szent-Királyi Tivadarnak a debreceni kereskedelmi- és iparkamara alelnökévé történt megválasztását az 1868. évi VI. törvények 14-ik §-a alapján megerősítette.

* **Hajdúvármegye tiltakozó küldöttsége,** az utolsó és végleges megállapodás szerint, e hó 7-én, kedden megy a fővárosba. Ekkor nyújtják át Hajdúvármegye tiltakozó feliratát a katonai javaslatok ellen. A küldöttséget, melynél nagyobb deputáció aligha ment még az országházba, Apponyi Albert gróf képviselőházi elnök fogadja.

* **Felhívás a csizmadiaiparosokhoz.** A debreceni csizmadia ipartársulat huszonegyes bizottsága az alakítandó termelő-szövetkezet érdekében vasárnap délután két órakor, a csizmadia árucsarnokban ismertető felolvasást tart, amelyre az érdeklődő szaktársakat ez uton is tisztelettel meghívja a bizottság.

* **Vívóakadémia Debrecenben.** A vívósport iránt érdeklődő közönség lázas érdeklődéssel néz a holnap nagy vívóakadémia elé, amelyet reggeltől kezdve estig tartanak meg a Bika szálloda disztermében. Hasonló fényes és nagyszabású versenynek még nem volt tanúja Debrecen közönsége. Nem csoda ha az érdeklődés rendkívül nő és a közelvidékről is tömegesen érkeznek megkeresések az előjegyzésekre. A verseny három részből áll. Dél előtt 9 órakor *amatőrök minősítési versenye* lesz. Délután félhárom órakor *amatőrök pulversenye*, este pedig a *vívómesterek akadémiaja*, majd a társasvacsera lesz. Közöltük már több kiváló mester érkezését, ezt a névsort most a következőkkel egészíthetjük ki: *Toricelli Angelló* Budapestről, báró *Bothmer Jenő*, *Borsodi Miklós*, *Neumer József*, *Deák Béla* Budapestről, *Pellegrini Giuseppe* Szabadkáról, *Bányai Lajos* főhadnagy Sopronból. Ifj. *Benedek Gyula* és *Nickel József* Miskolcra. A verseny iránt érdeklődő közönség jól teszi, ha a jegyek iránt lehetőleg még

a mai nap folyamán intézkedik Szent-Királyi Tivadar műiparú kereskedésében.

* **A bérharc.** A békéltető-bizottságnak tegnap délután három óráig tovább tartó gyűlésén a szabósegédek bérharcának ügyét tárgyalták. A szabósegédek sem, a mesterek sem akartak elállani követeléseiktől s a kisebb engedmények sem vezettek teljes kibékülésre. Mindazonáltal remélhető, hogy a surlódások ma vagy holnap teljesen elsimulnak és a szabók bérharcának megszűnté csak rövid idő kérdése már. Ez óhajtható is, mert a szabóknál mindkét fél békülékeny hajlamokat mutat. Itt említjük meg, hogy a *sztrájkoló kőművesekhez tegnap hatszáz olyan napszámos esatlakozott*, a kik rendszerint kőművesek mellett szoktak dolgozni. A sztrájkantán tegnap délután népgyűlés is volt, amely a legszebb rendben folyt le. A rendőrség részéről *Erdélyi István kapitány* és *Dobos József rendőrbiztos* voltak jelen. A sztrájkolókat nagyon sok oldalról segítik különféle élelmi szerekkel. Tegnap délután is sok élelmiszert kaptak, a vezetés intézkedésére azonban italneműeket nem fogadnak el.

* **Temetés.** Kellner Dávid földbirtokos, megyebizottsági tag holttestét tegnap délelőtt helyezték örök nyugalomra az izr. sírkertben. Dél előtt tíz órakor a Széchenyi-utcai halottas háznál gyászszertartás volt, melyen Krausz főrabbi szónokolt s a templomi-kar gyásznémetek adott elő. A temetésen óriási közönség volt jelen.

* **Öngyilkossági kísérlet.** Hajdúszoboszlón tegnap Vedres József béres öngyilkossági kísérletet követett el. Az istálló ajtófájára akasztotta magát s már csaknem vége volt, mikor a cselédek levették a kötélről. Most nagybetegen fekszik lakásán. Tettének oka buskomorság. Három év alatt öt gyermekét vesztette el.

* **Szemle a csendőrségnél.** Oláh Ödön százados két nap óta vizsgálja a debreceni őrsparancsnokságot, valamint a szakaszt és szárnyat. A szemle ma ér véget. Legközelebb, valószínűleg még a tavaszon Jablány altábornagy jön Debrecenbe s diszszemlét tart a csendőrségnél.

* **Tegnap holtak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Szántó Gábor ev. ref. napszámos, mikófalusi Bekény Péterné ev. ref. 56 éves, Jánosovics Cyőző r. k. 6 hónapos, Nyári Márton ev. ref. 13 hónapos.

* **Szociáldemokraták zászlófelavatása.** A magyarországi újjászervezett szociáldemokrata-párt debreceni szervezete zászlófelavatási ünnepségre készül. A felavatási ünnepélyt vasárnap este tartják meg a „Kis-Bika” éttermében.

* **Női ruha varrónő,** a ki Bécsben és Budapesten dolgozott, elfogad angol és francia divat szerint ruhakészítést. — Nógrádi Sándorné Kossuth-utca 61. szám. Ugyanott tanuló leányok felvétetnek.

* **Tulhalmozott raktár** miatt leszállított árban lesz eladva a legszebb női felöltő újdonságok, leány- és gyermekpaletók, blousok, kész angol-szővet aljak, színes-, fekete- és csipke-ernyők Rózsa Lajos nőifelöltő áruházában.

* **Remek Tüll és Crépe boák,** selyem- és tüll sálak, csipke, gallérok, nyakkendők, legújabb ruhadiszek, arcfátylak nagy választékba, legolcsóbban beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri üzletében

TAVIRATOK

A király részvéte.

Budapest, április 3. A király Paar hadsegéd utján részvétíratot intézett Andrássy Sándorhoz.

A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, ápril 3. Az országos függetlenségi párt ma este öt órától éjjel tizenegy óráig tartó értekezletet tartott. Ötvenhat képviselő volt jelen. *Komjáthy*, *Bartha Ödön* és *Mezőssy Béla* távol maradtak.

Justh Gyula hosszantartó beszédben az obstrukció ellen érvelt, úgy szintén *Bartha Ferenc* is. *Csávolszky*, *Lengyel* és *Rátkay* az obstrukció mellett tüzeltek. A további tizenkilenc felszólalás higgadt volt.

Barabás Béla hatalmas beszédben ecsetelte a nehézségeket, a párt helyzetét s végül a következő határozati javaslatát fogadták el: A függetlenségi-párt a törvényen kívüli állapotot kerüendő, annak esetleges bekövetkezéséért a felelősséget magától elhárítja. A párt hozzájárul Kossuth Ferenc elnökének a pénzügyi bizottságban kifejtett álláspontjához, mely szerint az ország érdekének az felel meg, hogy a tárgyalásra már kész ügyek, ezek között első sorban az 1903 évi költségvetés — letárgyalassák. Sőt tárgyalassanak már a kijelölendő fontos, vagy időhöz kötött javaslatok is, természetesen a katonai ujoncjavaslat felfüggesztésével. Ez esetben kész a párt arra, hogy a felhatalmazás megadását meg ne gátolja. Ha a kormánypárt elhatározását el nem fogadja, a párt a felhatalmazási törvényjavaslat törvényerőre emelkedését a legmesszebb menő vitával megakadályozza.

A delegációk összehívása.

Budapest, ápr. 3. Bécsből táviratozzák, hogy a miniszterelnök egyik interpellációra kijelentette, hogy a delegációkat összel fogják egybehívni.

A sorozás.

Budapest, április 3. A B. H. írja, hogy az osztrák hadügyi kormány megkereste Budapest székesfővárost, hogy az osztrák honosokat soroztassa. A főváros

URAK FIGYELMÉBE!

Dörre cukrász mellett.

A címre tessék vigyázni!

A legújabb divatu valódi angol gyapjuszövet különlegességeket, ugyszinte hazai gyártmányu újdonságokat, a legnagyobb választékban, a legszolidabb szabott árak mellett

WEISZ ADOLF

KOSSUTH-UTCZA.

posztó- és gyapjuszövet kereskedőnél szerezhetjük meg.

Brassói szövetekben kizárólagos raktár

PROPPER ILONA

(Biedermann palota, I-ső emelet, feljárt a főlépcsőn) értesíti az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy a tavasz és nyári idényre megérkeztek a legszebb s lelegezánsabb újdonságok a legolcsóbb árak mellett, úgy női, mint gyermek kalapokban.

Gyászkalapok állandó raktára!

Tanuló leányok felvétetnek.

ezt a kivánságot teljesíti. Holnap az ellenzék a parlamentben szóvá teszi.

Edvárd király Portugáliában.

Liszacon, Edvárd király yachtja portugál cirkálóhajóktól követve érkezett a Tajo-öbölbe és a feketelő-térrel szemben horgonyt vetett. Időközben Károly király az arzenálból 80 evezős állami gályán a hadihajók között királyi vendégének yachtja elé ment és másfél órát töltött a yachton, amely idő elteltével a bárkák az ágyuk dörgése között megindultak a kikötőhely felé. Az első bárkán Károly király és vendége ült. Miután a fogadó pavillonban a méltóságok üdvözölték a királyokat, ezek udvari diszkocsiba szálltak és ünnepiesen bevonultak a városba. fél 7 órakor érkeztek meg a királyi-kasztélyba ahol Mária Pia anyakirályné fogadta őket Ebéd családi körben volt. A város fényesen ki van világítva.

Hadihajóink Görögországban.

Kartum, április 3. A Wien, Habsburg, Budapest és Magnet hadihajókból álló osztrák-magyar hajóraj Kneissler ellentengernagy parancsnoksága alatt ideérkezett és hetfőn Mireusba megy.

Merénylet a pétervári egyetemen.

Pétervár, április 3. Az egyetemen tegnap a tüntetések alatt egy diák rálőtt két izben Mauscha dr. egyetemi tanárra, aki előzőleg egy tanteremből kiutasította. Az egyik golyó talált és a tanár jobb karjába furódott. A diákok letartóztatták.

A Dreyfus-ügy.

Budapest, ápr. 3. Párisból távirják, hogy a Dreyfus-ügyet Jaurus holnap a kamarában szóvá teszi.

Goluchovszki Oroszországban.

Bécs, április 3. Politikai körökben azt a hírt kolportálják, hogy Goluchovszki külügyminiszter Pétervárra utazik, — ahol értekezni fog Lamsdorff gróffal, az orosz külügyminiszterrel. Az értekezés céljáról nem tudják, de valószínű, hogy a Balkánon kitört, újabb nagy harcok van összefüggésben.

Spanyol diákszavargások.

Madrid, április 2. A salamancai diákok tüntettek a hatóságok ellen. A csendőrséget a diákok kőzáporral fogadták, mire a csendőrök lőttek és három embert megöltek, sokat megsebesítettek.

Sztrájkoló hajómunkások.

Marseille, április 3. Kétezer dokkmunkás gyűlést tartott, amelyen a sztrájkot elvetették és fentartották azt a korábbi határozatot, hogy csak félnapi munkát végeznek. A munkaadók elhatározták, hogy csak olyan munkásokat fogadnak fel, akik beleegyeznek a tíz órai munkaidőbe. Az atlanti-társaság napszámossai abbahagyták a munkát.

Zsidóüldözés Algirban.

Páris, április 3. A Havas-ügynökség jelenti Algirból: Lalla-Barniából jelentik, hogy a marokkói szultán nagyszámu katonaságtól kísérvé Debudba érkezett, a hol a marokkói kereskedelmi negyed terrorizálta. A serif 12,000 franknyi adót vetett ki a zsidókra. A zsidók tiltakoztak az ellen és felmutattak a trónkövetelőnek egy levelet, a mely elismeri egy nemrég fizetett váltságösszeg átvételét és felmenti őket más fizetések alól. A serif azonban négy előkelő zsidó lakost fogságba vetett és addig nem eresztik ki őket, míg a követelt összeget meg nem fizetik.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Csőd Nyiregyházán. A nyiregyházi törvényszék Kolozs Jenő nyiregyházi kereskedő ellen csődöt rendelt el. Követelések bejelentésének határideje június 22-ik napja. A csődválasztmány június 25-én alakul meg. Tömegbiztos dr. Virányi Dezső tszéki albiró, tömeggondnok dr. Friedlieber Mór, helyettese dr. Popper Dezső ügyvéd.

§ Véres pisztolypárbaj. (Fővárosi tudósítótól) A múlt év őszén véres kimenetű pisztolypárbajt vívott báró Rajasich József temesmegyei földbirtokos Szépe László főszolgabíróval. A sebesült báró Rajasich lett, a kinek jobb karját és mellét is roncsolta a golyó. A párbajra az adott okot, hogy egy csákovai vendéglőben tettelegesen bántalmazták egymást az ellenfelek. A temesvári törvényszék most ítélkezett ebben a pisztolypárbajban s 8 napi államfogházra ítélte Szépe főszolgabíró, Rajasichot pedig 3 napra.

OSARNOK.

A tűzpróba.

— Regény. —

(Folytatás.)

Ily fájó gondolatokkal foglalkozva Edith, már egy óra óta állott az ablaknál, az utcára tekintgetve le anélkül, hogy ott valamit vizsgált volna, midőn egyszerre a csengettyű éles hangja zavarta meg álmodozásában. Ablakából oda lehetett látni a kapuhoz és így láthatta, hogy mostoha anyjának fivére jött meg, ki bebocsátatását várta. Önkénytelenül összeborzadt ennek látásánál is az ablakból a pamlaghoz tántorgott. Vajon nem ez az ember volt-e oka keble kinjainak? Mint ez maga beszélte, a doktor nála volt utoljára. Mily könnyen megölhette ott őt és rejthette el hulláját? És hogy e férfi arra képes, tökéletesen hitte ő. De miféle okok indíthatták volna ezt az embert arra, hogy az ifju orvos életét elrabolja? S ha ezt tette, vajon elbeszéli-e akkor, hogy Reginald nála volt utoljára? Nehezen! Valószínű, azon esetben eltagadta volna, hogy azon este látta is.

— Mily iszonyu helyzet ily bizonytalanságban lenni! — kiálta föl. Csak legalább volna valaki, kivel gondolataim közölhetném s kitől segélyt és tanácsot kérhetnék! Lionel főlemlíté Templemann ügyvédet és hogy ez Reginald eltűnését nyomozni fogja. En hozzá akarok menni s mindent közleni fogok vele a mit csak tudok és a mitől rettegek. Talán használhatok neki ezáltal. Igen, én fölkérem atyámat, hogy e titokbúvárnak bemutasson és mit sem akarok előtte elpalástolni. Ah, Istenem! vajon fogom-e Reginaldot még valaha látni?

(Folyt. köv.)

A Józsefstadti kőkoporsó.

Rablánczon a hazáért.

— Irta: FARKAS EMŐD. —

— Folytatás. —

Boldogan esókolgatta fiát s úgy örült a lelke, hogy megnőve, megismersodva és jó színben találta.

Ezernyi kérdés tolt az ajkára s a sok közül maga sem tudta, hogy melyikkel kezdje.

— Oh édes fiam, milyen boldog vagyok, hogy nem látalak oly szomorúnak, levertnek, mint a minőnek annyiszor álmodtalak. Osszeszorult szívvel, remegve, fázva jöttem ide, azt hittem, hogy az én jó fiamat sápadtan, lesóványodva, megtörve láthatom csak viszont, de lám, az arcod telt, a szemed sincs beesve, a melled se horpadt, oh, áldja meg az Isten azokat, a kik így gondodat vicselték!

Az ifju összerázkódott ez utolsó szavakra.

Milyen különös is az anyai szeretet. Még azokat is áldja, a kik fiának rabságát okozták, csak azért, mert nem huzták le róla elevenen a bőrt.

— Folyt. köv. —

261

v. k. szám

1903

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 333/3—1903. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Ujlaki József részére Barcsai Miklós és Simon István debreczeni lakosoktól 110 korona tőke, ennek 1903 évi január hó 15-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 89 korona 66 fillér perköltség erejéig 1903 évi január hó 31 én bíróilag lefoglalt és 1181 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok 1903 évi április hó 6 án délután 3 órakor kezdetét veendő és a debreczeni Homokkertben levő gőzmalomban megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáran alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903 évi márczius hó 15-én.

Bódogh,
birói kiküldött.

A poloskairtó!

SCHWARTZ IZSÓ

lakása:

Debreczen, Zugó-utca 7-ik szám.

Ajánlja a legjobbnak bizonyult saját találmányu poloska és rovarirtó szerét, mely sem a butort, sem a falat nem égeti és nem piszkítja.

Egy üveg ára 3, 5, és 7 korona.

Elvállalom a poloskák teljes kiirtását, úgy a falakból mint a butorokból. Költözökös előtt a lakásokat átnézem osekély díjazás mel ott.

Levélbeli meghívások és megrendelések fenti címre küldendők.

Érdekes
ajándékok érkeztek

MENTZE HENRIK ajándékok áruházában

Debreczen, Plac- és Szent Anna-utca sarkán,

háztartási különlegességek, alkalmi ajándékok, fésűk, kefék, illatszerek, huzvételi öntözők és mindenféle piperekellékek.

KLEIN MARTON

fűszerkereskedése
DEBRECZEN.

מרתון

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy a közelgő Pesszah-ünnepre, ugymint már 35 év óta az idén is husvéti fűszeráruimat saját felügyeletem mellett a következő leg-
előcsőbb árakon árusítom:

	frt. kr.
CZUKOR.	
Surányi üveges 1 klg.	— .48
" kocka, kartonban "	— .50
KÁVÉ.	
Legfinomabb Ceylon "	2.24
" Kuba "	2.—
Finom Kuba "	1.80
Kuba héjas "	1.60
Gyöngy "	1.50
Portorico "	1.20
Kuba pörkölt "	2.—
Mandula válogatott "	1.50
Szentjános (caorobe) méz "	— .24
Dió vékonyhéjú "	— .26
Mogyoró levantini "	— .40
" nápolyi "	— .50
Gyömbér "	1.40
Bors fekete "	1.30
" fehér "	2.—
Fahéj "	1.30
Szilva, nagyszemű "	— .32
BOROK.	
Saját szűrésű homokkerti 1 liter	— .28
" Rizling "	— .32
Beregszászi Ó "	— .50
Saját készítésű borecset "	— .50
Szilvágyasági szilvórium új "	— .80
" " " 5 éves "	1.20
Kiváló finom seprű pálinka "	1.—

Nagyrabecsült rendelvényeit kérve kiváló tisztelettel

Klein Marton.

Tizenháromváros-utca 25.

Minden rendelvény házhoz szállítatik.

Kitűnő minőségű hordós káposzta és vizes ugoika.

**A legujabb tavaszi
kosztüm- és ruhaszö-
veteink meglepő szép
választékban
megérkeztek.**

Mintagyűjteményünk hét-
főtől f. é. március 2-től
kezdve, a nagyérdemű kö-
zönség rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa

divat áruháza.

Debreczen, Kossuth-u. 5.

**Koppasztott és élő
szoposmalacz**

kapható naponta

Kovács Kálmán és Társa

hentesüzletében.

MIKLÓS és MARKBREIT

bazár-üzletében, a megyeházzal szemben rendkívül olcsón haphatók:

Női-, férfi és gyermek cipők, kalapok, ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, harisnyák, nap- és esernyők, sítábotok, pénz-, szivar-, cigaretta- és dohánytárczák, tajtékpipák, inggombok, zsebkések, ollók.

Pipere cikkek: szappanok, illatszerek, fog-, haj- és ruhakéfék.

Gyermekkoszik, hintalovak, gyermekjátékok, szobadíszek és minden itt fel nem sorolt cikk a legelőcsőbb áron beszerezhető.

—Ajándéktárgyak nagy választékban.—

Kitűnő asztali bor

Vadász Emil ur termelése.

Asztali 1902. évi 1 ltr 26 kr.

Kövidinka " " 1 " 28 "

Rizling " " 1 " 35 "

kapható

Váray József

kereskedésében, városi új bérház.

= DEBRECZENI LATVANYOSSÁGAI =

közé tartozik

Telefon 175. sz.



FRANK REZSŐ

Debreczen legnagyobb férfi, fiu és gyermekruha áruháza, a Bika szálloda mellett.

Tisztelettel értesíti a n. é. vevőközönséget, hogy raktárát már a tavaszi idényre ujonnan felszerelte a legujabb divatu

|| férfi öltöny, felöltő és gyermek-
|| ruha különlegességekkel. ||

Ezen óriási vállalat készlete tulnyomó részét

saját műhelyében

a legjobb helybeli magyar munkásokkal készítetteti, mégis a sok reklámra szerülő külföldi csögeket, kik áruikat külföldi gyárakból hozzák, úgy kitűnő minőségre, mint feltűnő olcsóságra nézve könnyen tulszárnyalja.

Óriási készlethől néhány cikk feltűnő olcsó árban kiemelendő.

Tavaszi férfi öltönyök
— minden nagyságban. —

Tartós és átszövött Melten-
szövet öltöny 14 kor.

Jó cheviot öltöny különféle
szinben 16—18 kor.

Kitűnő kamgarn öltöny gyö-
nyörű szinbe 18—22 K.

Finom kamgarn öltöny, na-
gyon sokféle új divatu
szinben, — oldalzsebekkel
25—32 korona.

Különlegesség a legfinomabb
francia kamgarnból 36—
40 korona.

= Fiu öltönyök =
13—17 éves növendékek
részére.

Tartós viselő öltöny 9—10
korona.

Különféle színű jó cheviot
szövet öltöny 12—14 kor.

Gyönyörű mintájú különféle
kamgarn öltöny 15—24 K.

**=Gyermekruhákat=
3—12 éves gyermekek részére**

Tavaszi viselő öltöny 5 kor.

Jó cheviot szövet öltöny kü-
lönféle szinben 5—8 kor.

Gyönyörű díszes kivitellű
kamgarn öltönyök 10—18
korona.

Férfi tavaszi felöltők
— minden nagyságban. —

Szürke cheviot felöltő 16—
18 korona.

Legujab Ülster különféle szin-
ben, oldalzsebbel 20—24 K.

Valódi kamgarn felöltő több-
féle szinben 25—30 K.

Különlegesség egész finom
kivitellű Ülster felöltő
32—40 korona.

**Külön mérték-
szerinti osztály**

Képes árjegyzéket bérmentve
küldök.

Eladó ház és föld.

A Rákóczi-utcai 53. sz. ház, a Fái dűlőben 54 és 1/2 ö1 ondódi föld, tanyával, a diószegi-ut mellett 42 és 1/4 kat. hold épületekkel. Értekezhetni Rákóczi-utca 53. szám alatt a tulajdonossal.

— Telefon szám 308. —

Az építési idény beálltával a t. építő urak figyelmébe ajánlom építési anyagraktáramat, a hol

PORTLAND és ROMÁN CZEMENT, ALABASTROM és STUCATUR GIPSZ, ELSZIGETELŐ LEMEZ, ASZFALT TETŐFEDŐ LEMEZ, CARBOLINEUM, KÁTRÁNY, FEKETE, VÖRÖS és ZÖLD FEDÉLLACK és minden a szakmába tartozó cikkek a legjutányosabb árban szerezhetők be. Vállalok: fedéllemez befödéseket,

facementtetőket, nedves falak száraztató tételét, kapualjak és járda aszfaltozásokat.

Lukács Vilmos,

Debreczen, Hatvan-utca 5.

Melocco Péter,
betonosó és csemment munkálati vállalatának képviselője.

Felhívás!

A közeleg Husvétii ünnepek alkalmából van szerencsénk különösen a saját örlésű kiváló finom kalács és rétes lisztjeinket a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani, ugyszintén az általános elösmert különféle fajú kitünö orosházi házi kenyérünket a következő árak szerint:

I-ső rendű fehér kilója	24 fill
I-ső " barna "	22 "
II-od " " "	20 "
Rozskenyér hosszú és kerek alaku	20 "
Munkáskenyér igen jó zamatu	18 "

Kiváló tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa

orosházi házi kenyér sütöde.

Elárusítási helyek: Simonffy-utcai bérház. Csapó-utca 86-88. Kis-Czegléd-utca 9. és Piacz-utca 79. szám.

KAISER SALAMON

havi és heti részletfizetési, Hatvan-u. 2. sz. üzletébe a tavaszi idény beálltával szép tavaszi női és férfi confekciók érkeztek, melyet le olcsóbb árban kaphatók. — Nagy raktár tükör és képekben.



Kirsche A. Magtermelő Pfiffenbach-Apolde.

Ajánlja: Kirsche-féle

IDEAL takarmány répája magvát.

Termelés vegyi vizsgálat által.

A legtermékenyebb és legkiadóbb takarmány répának bizonyult, számos termelési kísérleteknél.

Kapható:

Kontsek Gézánál Debreczen.

Elő debreczeni bőrönd gyár

Debreczen, Szent-Anna-utca 2. szám.

Raktáron: bőröndök, kézi táskák, tisztító és bőr kufferek a legfinomabb bőrökből és disznó bőrből, valamint iskolai és bevásárlási táskák.

STERN SALAMON, bőrönd gyáros.

מצות

Van szerencsém a n. é. pászkafigyaszto közönséget értesíteni, hogy a modern technika minden idevágó vívmányaival (olaj használata nélkül) ujonnan felszerelt gépeimen a pászkasütést megkezdtém és azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy most is, mint az előző években, t. megrendelőimnek izletes, tisztán kezelt és a viszonyokhoz képest

olcsó pászkaival

szolgálhatok.

Szives megrendeléseket kérném idejeken eszközölni, mert ellenkező esetben azon kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a későn érkező megrendeléseknek a legjobb akaratom mellett sem tudnék eleget tenni.

Pászkat 10 kilogrammos lepecsételt csomagokban bárhova szállítok.

Ismételve kérve b. megrendeléseiket, maradtam tisztelettel

Weisz József,

Simonffy-u. (Kisuj-u.) 29.

1 méter 80 cm. széles tennis flanel 12 krajczár.

Az üzlet teljes felosztása miatt

hatóságilag engedélyezett

Végkiárusítás.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, vászon és rövidáru üzletemet felosztattam s a raktáron levő árukat a beszerzési árnál is olcsóbban árusítom el — és pedig:

Női ruhaszövet
Carton, batiszt
Vászon, Chiffon
Veléz, flanel
Posztó és haraszt kendő
De: ékfűző (mieder)
továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák
Fiu- és leány ruhácskák
Női-, férfi- és gyermek fehérneműk
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ágyterítők
Mindenféle béléseműk.

Minden elfogadható áron.

Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel:

KISS LAJOS
Alföldi Takarékpénztár épület.

1 pár finom kszelő 20 kr., 1 ötrétű gallér 12 krajczár

Loden szövetmétere 11 krtól feljebb.

Flanel blonsok 67 krtól feljebb.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 5 fillér.

Levélbeni tudakozásokra postosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetés. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

Nem hiszi? Meggyőződhetik róla, hogy a mostani tavaszi időnyre, különösen női ruhaszövetek és tavaszi női felöltők sehol sem kaphatók oly nagy választékban és oly jutányosan mint Wallerstein Fülöp fia cégénél (Kistemplommal szemben.) Itt az üzlet most átalakítás előtt van, miért is a jelenlegi kirakat, vasoszlók, kirakat üvegtáblákkal, vasredőnyök stb. minden órában nagyon jutányosan eladó.

Boros Testvérek női-divat áruházában divatos Ruhakelmék. Selymek. Sefrek. Divatos jó Batiszok. Vászna. Szönyegek. Jó, olcsó Függönyök. Ágyterítők. Piperecikkek.

Szabást tanítók mérték után, szabadkézi rajzzal, csekély tiz koronaért. Czim a kiadóhivatalban.

Saját töltésű Rizling, Bakar, Magyarádi, Érmel-leki és asztali borok kaphatók ifj. Czeglédy József üzletében.

Miért lett a pármái ibolya szappan rövid idő alatt ország-szerte kedvelt? Mert illata kellemes, finomítja és üdíti az arczbőrt. Még azok is használják, kiknek érzékeny arcuk azelőtt semmi szappant nem tűrt. A külföldi szappanokat mindenben felülmúlja. Ezen öngyökeres magyar gyár megmutatta, hogy lehet valaki saját hazájában is próféta, mert ma mindenütt csak miskolci szappanokat kérnek. Minden darabon teljes czégem s névalírásom látható. — Pármái ibolya szappan 1 drb. 80 fillér, 3 drb. 2 kor. 20 fill. Készíti Szabó Béla gyógyszerész, pipere-szappangyáros Miskolcra. Ugy ez, valamint többi szappanaim kaphatók: Tóth Béla gyógyszerésztárában, Szent-Királyi Tivadar, Kálnai Lipót, Benyáts Emil, Kontsek Géza, ifj. Czeglédy József, Márton Gyula, Weisz Sándor, Tóth Kálmán és Balázs Ödön gyógyszerésztárában.

Battyányi-utca 10. számú háznál emeleti lakosztály kiadó.

Egy kiló kávé 106 krajczár és feljebb Főlegyházy János üzletében Piacz- és Miklós-utca sarkán.

A legdivatosabb női blouzek, alsó szoknyák, cloth vagy zephiből. Női és gyermek kötények igen nagy választékban és rendkívül olcsón beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a „Bika” mellett.

Luczernamag ólómzár lt leszállított áron kapható Deutsch Albert és Fia magkereskedésében, ugyanott észak-németországi takarmányrépamagvak legolcsóbb áron.

Költözködéseket legolcsóbban eszközöl Kuffer Jenő szállító, Hatvan-utca 6. Májusra előjegyzetés ajánlatos.

Fajhor. 3-szor lefejtve jó minőség, nem savanyu, kapható 50 litertől feljebb Benyáts Emilnél Tissa palota.

Garcon lakás Szt.-Anna-utca 5. sz. házban elegánsan butorozva, 2 szoba előszobával május 1-re kiadó. Ugyanott az emeleten egy teljes hálószoba berendezés eladó.

Széchenyi-utca 5-ik számú ház, közel a főpiac-hoz, több rendbeli lakás május 1-re kiadó.

500 darab sz. rvasmarhának elegendő igen jó legelő Mármarosmegeye lapályos részén Bustvaháza vasúti állomás mellett bárbe adandó. Átlag ár darabonként 12 korona. Közvetítőnek peresontet biztosítok. Czim a kiadóhivatalban

Kereslet.

Uj-ágelárusítók jelentkehetnek a kiadóhivatalba.

Egy ügyes napszabó, ki mindennemű igazításokhoz ért, jó fizetéssel állandó alkalmazást nyerhet Némess M. cégnél, Piacz-utca 49.

Szolóvenyigét tüzelésre alkalmast, megvételre keresünk. Czim a kiadóhivatalba.

Egy magános urinó lakásra kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Házasságközvetítők, kik előkelő izraelita családokkal állanak állandó összeköttetésben, szíveskedjenek címüket velem közölni. Levelek „Debrecen 1875” jelige alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Németkisasszony jó bizonyítványokkal délutáni alkalmazást keres. Czim a kiadóban.

Rőfő- és kézműáru üzletben egy jó családból való 2 vagy 3 gimnáziumot végzett fiu tanulónak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal segéd fűszerüzletben felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Eladás.

Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Szép hálószoba butor és asztal, székekkel eladó. Zöldfa-utca 12. sz.

Eladó szőlő szép kényelmes nyári lakással, az ujkertben. Néhai Jánossy József örökösei megbízásából, értekezhetni Kontsek Gézánál.

Eladó szőlő a homokkertben, néhai Jánossy József örökösei megbízásából, értekezhetni Kontsek Gézánál.

Eladó házak: 1. A Hadházi-ut 25. számú 105 négyszögöles telek. — 2. Hajdusámson főutcáján a Zsdánszky-főle 464 négyszögöles házas telek. Feltételek megtudhatók a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárnál.

Hajdusámsoni nagy kertben eladó egy nyilas szőlőskert. Értekezhetni Ajtó-utca 8. sz.

A Bánkon 20 holdas kaszáló eladó. Értekezhetni Vigkedvő Mihály-utca 31. sz.

Eladó jutányos feltételek mellett, esetleg kiadó a Hadházi-utca 15. sz. ház. Értekezhetni Gabányi Sándornál, Csapó-utca 3. szám.

9 és fél nyilas tanyaföld eladó a Szepesen. Ajtó-utca 8. sz.

Eladó ház és föld. Timár-utca 27. sz. ház, a Máté-utfélen 8 köblös föld, az Ondódon 21 öl föld. Értekezhetni Hajnal-utca 17. szám.

Szép tiszta, matt hálószobabutor eladó. Zöldfa-utca 12.

Uj tiroli vadász badapród diszkabát, nadrág, kalap disztollal áthelyezés miatt eladó. Zöldfa-utca 12.

Felvágott vargafa mm. 90 kr. házhoz szállítva. Kapható Marmorstein Herman Tizenháromváros-utca 602. sz.

Jó karban levő bolti berendezés jutányos áron eladó. Czim a kiadóban.

Egy harmonium 12 változattal, jutányos árért eladó. Tanczer hangszerkészítő. Piacz-utca 19.

A Boeska-telepen 2 nyilas szőlő a vonat megállónál eladó. Értekezhetni lehet Kiss Dáviddal Hadházon.

JÓ MENETELŰ FÜSZER- és VEGYESÁRU ÜZLET

nagyobb vidéki városban más vállalat miatt eladó. Egy külön álló a mai kornak megfelelő egészen új fűszerüzleti álványok, teljes berendezéssel eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

כשר שלפסה

Husvétli savanyított káposzta, ugorka, czéklacibere, boreczet, burgonya, beszerezhető Hatvan utca 35-ik szám, FR EDMANN élelmezőnél előjegyzés elfogadjatik, ugyanott vetni való rózsa-krumpli kapható.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

UJ ÜZLET!

UJ ÜZLET!

ÁCS TESTVÉREK

uői divat áruháza,

Debreczen, Piacz- és Szent-Anna-utca sarok.

Ajánljuk a n. é. vevőközönség b. figyelmébe ujonnan berendezett üzletünket, a hol állandóan nagy választékot tartunk:

Divatos női ruhaszövetek, Francia delain és batiszok, Csipke diszek és gallérok, Szepességi vásznak és asztalneműek, paplan, függönyök és ágyterítők, mindennemű női- és férfi szabókellékek,

Jó mosó kartonok, ruha és diszselymek, Harisnyák, nyakkendők, Női- és férfi fehérneműek, Kész blousok és alsószoknyák, Kaschmir és selymekendők

és az összes rövidárunkban.

Elsőrendű bevásárlási forrásunknál azon kellenes helyzetbe jutottunk, hogy azt a

legolcsóbb áron

mellett bocsátjuk a t. vevőközönség rendelkezésére.

Szolid és előzékeny kiszolgálás mellett a n. é. közönség szíves pártfogásáért esedeznek

kiváló tisztelettel

ÁCS TESTVÉREK.

1 drb. 5 rétű gallér 11 kr. — 1 pár 5 rétű kézelő 20 kr.

Vidéki megrendeléseket és mintákat a legpontosabban intézzük.

Gyászruhákat 6 óra alatt készítetünk.